



Голос Времени

10 АВГУСТА
СУББОТА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№64 (6305)

ИНДЕКС: 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

11 августа - День строителя

С праздником!

Сердечно поздравляю вас, уважаемые работники строительства и промышленности строительных материалов, с профессиональным праздником - Днем строителя!

С давних пор труд строителей пользуется заслуженным признанием и почетом. Вашими руками, мастерством и умением возводятся жилые здания, объекты промышленности, социальной и культурной сферы, все, что необходимо людям для нормальной жизни. Профессия строителя - создателя востребована в любые времена. Особенно это очевидно сегодня. Обрушившаяся на Ставрополье природная стихия заставила людей вашей профессии мобилизовать свои силы и направить их на восстановительные работы. И мы надеемся, что люди, потерявшие свой кров, обретут его вновь и тихие зимние вечера проведут в теплых уютных домах, а дети снова смогут посещать школы и детские сады.

Особо поздравляю В.А. Дмитриенко, директора ОАО "КПП "Кировский", с присвоением ему почетного звания "Заслуженный строитель Российской Федерации" и работников этого предприятия: начальника ПТО Т.И. Писареву, награжденную Почетной грамотой губернатора СК; М.В. Сигарева, начальника бетоносмесительного цеха, и формовщика Н.Д. Пузикова, удостоенных Почетной грамоты Министерства жилищно-коммунального хозяйства СК; а также И.В. Саукова, штукатура ООО "Агроцентр-Юг", получившего такую же грамоту.

От всей души желаю вам, уважаемые строители, успехов, здоровья и благополучия! Чтобы никакие стихийные бедствия не коснулись вас и ваших семей.

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

ПОСЛЕ СТИХИИ

А зима не за горами

На состоявшемся в ПСК селекторном совещании, которое вел губернатор А. Черногоров, в первую очередь рассматривался вопрос о ликвидации последствий стихии.

Губернатор поделился с собравшимися своими впечатлениями от поездки в выходные дни в станицу Барсуковскую и село Надзорное. А они оставили у него весьма неприятный осадок. На строительных объектах - тишина. Строители отдыхали, бросив до понедельника уже возведенные деревянные дома без крыш. Как они перенесли прошедший дождь, еще неизвестно. Что касается местных жителей, то весьма многие из них предпочитали проводить время, изрядно нагружившись спиртным.

Как выяснилось, для далеко не всех пострадавших территорий даже найдены подрядчики на строительство частных домов. Например, в Минераловодском районе изъявили желание работать вместо десяти лишь пять организаций, причем в основном маломощные, не имеющие своих оборотных средств, да и, как признают сами районные власти, сколько-нибудь солидной репутации тоже. Последнее вызывает немалую тревогу, особенно после того, как в качестве одной из причин отсутствия энтузиазма у строителей было названо обещание строгого и всестороннего, вплоть до администрации президента РФ, контроля за ходом работ.

Ну а вторая причина, как всегда - деньги. Потенциальные подрядчики, не имея своих даже на начало строительства, просят предоплату хотя бы 10-15 процентов от стоимости жилья. Зам. председателя ПСК, министр ЖКХ, строительства и архитектуры Ю. Тыртышов твердо пообещал, что уже до конца недели деньги посту-

пят, но губернатор потребовал, чтобы работы велись без выходных и в три смены.

- До 15 октября осталось всего 72 дня, - подчеркнул А. Черногоров. - Это совсем немного, если учесть, что дожди не позволят работать ежедневно. А за это время предстоит возвести 1142 дома. Пока же за месяц построен лишь 31. Необходимо привлечь студенческие стройотряды, сформировать бригады из местных жителей, организовать соревнования, премировать лучших.

Пока на Ставрополье ход восстановительных работ опережает по темпам наших пострадавших соседей. Но это только пока большая часть нагрузки лежала на краевых структурах. А сейчас, когда центр тяжести смещается в сторону районных властей, дальнейшая судьба восстановительных работ не столь очевидна. В частности, с резкой критикой их позиции выступил секретарь совета безопасности В. Бондарев. Даже такими пустяковыми делами, как поиск чернозема и глины, приходится заниматься краевому штабу. Особенно плохо дела обстоят в Кочубеевском районе, где до сих пор даже не подготовили все акты на проведение аварийно-спасательных работ, что задерживает поступление из Москвы 90 млн. рублей. В свое оправдание районные власти назвали лишь дефицит сотрудников, умеющих владеть компьютером. Что тут комментировать?..

На селекторном совещании был также рассмотрен вопрос о подготовке учебных заведений к новому учебному году.

ЖАТВА



2002

Уборочная на исходе

По данным министерства сельского хозяйства края, к 5 августа было собрано 5 млн. 765,4 тыс. т. зерно-вык. Пройдено 97 процентов всей уборочной площади. 12 районов края жатву хлебов завершили.

Средняя урожайность - 32,7 ц/га. В первой почвенно-климатической зоне (33,8) лидирует Аланасенковский район (36,3), во второй (31,7)

- впереди Советский район (39,7). В третьей (38) лучшие результаты по урожайности у хозяйства Новоалександровского района - 50,7. В четвертой зоне (30,4) максимальная урожайность у сельхозпредприятий Предгорного района - 33ц/га.

В нашем районе всего (на 7 августа) собрано 186282 тонны зерна при урожайности 31 центнер.

47 центнеров с гектара - не предел



Агроном Владимир Викторович Файда, комбайнер Владимир Иванович Ржевский, бригадир Иван Захарович Сухин и комбайнер Сергей Иванович Сухин.

Основное направление производственной деятельности бригады № 1 СХА (колхоза) "Нива" - кормопроизводство. Имеются в хозяйстве около 500 коров, молодняк крупного рогатого скота, свинополовье. Естественно, что основную свою задачу бригадир Иван Захарович Сухин и агроном Владимир Викторович Файда видят в том, чтобы обеспечить животноводство в достатке кормами всех видов. Для этого выращиваются суданская трава, люцерна, горохо-овсяная смесь, силосная кукуруза. Небольшие площади отведены под пшеницу, ячмень, зерновую кукурузу, подсолнечник.

- Сейчас мы обслуживаем все животноводство нашего хозяйства, три молочно-товарные фермы и СТФ, - рассказывает бригадир. - Это только благодаря нашему коллективу, заготовлена (на 6 августа) 561 тонна прекрасного сена из суданки, люцерны и гороха с овсом. Допол-

нительно его будет припасено еще 50 тонн. Организованный на базе третьей бригады мехотряд Владимира Петровича Дашкевича проводит все технологические операции при заготовке кормов, в том числе и сенажа, которого забито в траншеи 1065 тонн. Зеленые корма сейчас доставляются на фермы: люцерна, кукуруза, суданка. Скоро начнем убирать кукурузный силос, виды на его урожай неплохие.

Кормодобывающая бригада имеет всю необходимую для

работы технику. Есть свой зерноуборочный комбайн "Дон-1500". Сроки их эксплуатации довольно большие, но приобрести новые не представляется возможным. Поэтому приходится, как говорится, латать дыры - ремонтировать, реставрировать, заниматься подгонкой деталей. И здесь доброе слово говорит бригадир о слесаре-наладчике А.Ф. Сушко, механизаторах: П.И. Золотареве, М.И. Китаеве (они на снимке), В.И. Шуваеве, В.Н. Мельникове, Ю.П. Авешникове, П.И. Змиевском, К.М. Дмитриенко и других. Особого внимания заслуживает добросовестный труд механика бригады А.Н. Мандрыги.

Нам стало известно, что в первой бригаде сумели вырастить и собрать самый высокий по хозяйству урожай зерновых. Каждый из 140 гектаров озимой пшеницы дал по 47,2 центнера, озимый ячмень - по 44,8 (всего 100 га). Агроном В.В. Файда уверен в том, что и этот результат не предел, если четко следовать требованиям агротехники. И жаль, что их бригаде уж слишком мало отводится земли под зерновые культуры: сказывается специализация кормопроизводства, выделенная в отдельную отрасль. Сейчас труженики бригады благодарят и тех, кто убирал хлебное поле, - комбайнеров С.И. Сухина и В.И. Ржевского. Их старенький "ДОН-1500" не знал простоев, а они сами трудились с раннего утра до позднего вечера.

Сейчас доставленное на крытый ток зерно очищается от примесей, сортируется. Этим успешно занимаются рабочие тока Л.П. Василец, Л.Н. Козлова, а помогают им ученик Новопавловской гимназии Александр Соловьев и учащийся ПУ-48 Евгений Медведев.

Заботы земледельцев бригады - о будущем урожае: готовится почва под посев озимых ячменя и пшеницы, озимого рапса, гороха и овса на зеленый корм, других культур. Впереди - уборка кукурузы, подсолнечника.

Николай КИРЬЯНОВ.

Проходят встречи депутатов города Новопавловска с избирателями

16 августа 2002 года в поселке Терском (у магазина по улице Малиновой) в 17.00 состоится встреча депутата ВАРЛЫГИНА Вадима Сергеевича со своими избирателями.

Приглашаются жители поселка Терского.

◆ В администрации Зольского сельсовета

Виновата стихия. И не только...

- Чем мы сейчас занимаемся? Да последствия стихии расхлебываем!

Валерий Хажисламович Орешев - заместитель главы администрации Зольского сельсовета - только что был на месте восстановительных работ, в Прогрессе ведь Малка основательно повредила газопровод. И вот приятная новость: уже началась работа по его восстановлению. Восстановили старый мост, который еще военнопленные немцы строили. Его снести собрались было совсем, но он оказался прочнее и надежнее нового. А рядом и новый делается.

По набережной, на Золке, тоже работы хватает. БелАЗами "Ставропольстройнеруд" отсыпку делает: дорогу асфальтовую подмыло вместе с берегом - добрых метров 300 предстоит восстанавливать.

В центре станицы есть навесной мост - тоже опоры снесло, вот чуть усопится Золка - примутся и за него.

А пока каналы расчищали от всех наносов. Экскаваторщик Василий Николаевич Гусев из кабины неделями не вылезал - без выходов работал.

Через пару недель за свои средства будем восстанавливать мост на Луначарского, - говорит Валерий Хажисламович, - только пока не понятно, кто и когда будет заниматься укреплением берегов Золки?

В Прогрессе - ясно: там федеральная программа действует, а Зольской тоже нужна помощь? Сами мы такую махину работ не потянем.

Бюджет "дырявый", - соглашается А.Я. Киреева - главный бухгалтер, - нам-то дотаций на год дают всего 60 тысяч. Остальные деньги мы должны сами собрать в виде налогов на имущество предприятий, с физических лиц - имущественный и земельный налоги, подушный...

План первого полугодия по сбору налогов на имущество предприятий не выполнен: надо было получить 646 тысяч

рублей - получили только 163,9 - подвели самые крупные налогоплательщики.

Ведем ремонт в трех детских садах, больницу ограду отремонтировали, - добавляет специалист администрации З.П. Никитина, - но на ремонт и благоустройство нужны средства. Налогов на имущество физических лиц получено 63745 рублей, земельного - 14105, целевых - 16023. Всего надо собрать более ста тысяч.

Люди у нас, в основном, в Пятигорске работают, натуроплата - в конце года у колхозников, а колхоз развалился... Да еще два микрорайона в станице - семьи вынужденных переселенцев - с них тяжело собирать налоги. И бомжей у нас хватает, и пьяниц...

Но самое интересное, что платят исправно те, кто с копейки живет. А кто на новых машинах из новых ворот выезжает - не торопятся. По несколько раз к ним ходить приходится и по почте извещения посылать...

Только за электроэнергию мы должны более миллиона рублей, заплатили 47 тысяч - и все. Сейчас вот два насоса сорвали на подаче воды в станицу - тоже 20-30 тысяч - вынь да положь, - продолжает беседу главбух, - а тут еще и телефоны в администрации отключили за неуплату.

Воду мы подаем населению по графику. Были нарекания на ее качество, сейчас результаты всех анализов вывешены в администрации для всеобщего обозрения. Вода отвечает санитарным требованиям, - говорит Валерий Хажисламович, - Самая лучшая питьевая вода - из Малкинского водовода, что в Старопавловской. Но к нам ее сюда никто тянуть не будет, поэтому сами изыскиваем возможности, как увеличить подачу и улучшить качество воды из собственных скважин. Работа в этом направлении идет, назначены и ответственные за водоснабжение люди, есть своя ремонтная группа... Но воды в ста-

нице по-прежнему не хватает. И со снабжением населения газом - проблемы. Куда мы только уже не обращались - нигде нет ответа на волнующие наших жителей вопросы: в поселке Прогресс газ идет из Кабарды, и люди, у которых есть право на льготы по уплате за "голубое" топливо, этих льгот не получают уже 2 года от нашего Управления труда и социальной защиты, потому что все поделено на "своих" и "чужих": люди "наши", а газ "не наш". Будто не в одной стране живем! Надо как-то решать этот вопрос на краевом или федеральном уровне.

И это еще не все. В Зольской, например, обеспечивает подачу газа населению ООО "Русский хлеб" (Г.М. Кочетов). И при оплате за газ в кассе было установлено требование, чтобы за газ платили именно те люди, на кого выписана расчетная книжка по оплате.

Жители жалуются в администрацию, в редакцию районной газеты письмо написали. Говорили мы и о проблемах экологии.

На общем сходе приняли решение объявить беспощадную войну амброзии и прочим сорнякам, - рассказывает Т.А. Гринько (эколог), - у нас 3311 дворов, это 10070 человек. Сельхозпредприятие "Зубр" выделило технику - скосили сорняки по обочинам дорог, на пустырях. "Ставропольстройнеруд" пообещал бульдозер - расчистить свалку, да и дорогу к ней гравием засыпать надо, а то в распутицу прямо у трассы все мусор сваливают... Там работы недели на две. Но сейчас техника "Ставропольстройнеруда" работает на ликвидации последствий стихии.

Конечно, заботу о местной администрации по горло: все надо успеть сделать вовремя, а денег в достатке нет. Но на одном служебном рвении далеко не уедешь, будь ты хоть семи пядей во лбу. Вот и приходится ножки по одежке протягивать.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

"ВПН-2002 - Впиши себя в историю России"

ВПИШИ СЕБЯ
В ИСТОРИЮ
РОССИИ



9-16
ОКТАБРЯ
2002 г.

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ НАЗЫВАЮТ "МОМЕНТАЛЬНОЙ ФОТОГРАФИЕЙ СТРАНЫ"

Как и всё в мире, население имеет свойство постоянно менять свои характеристики. Ежедневно многие меняют место своего постоянного проживания, ежеминутно рождаются малыши и, как ни печально, люди уходят из жизни, женятся, разводятся или расходятся, повышают свой образовательный уровень, переходят на другую работу, строят новые дома или перестраивают имеющиеся и многое другое. Важно всё зафиксировать на одну установленную дату. У специалистов существуют понятия - «момент переписи» или «критическая дата переписи».

В предстоящую перепись населения 2002 года этот момент - 0 часов 9 октября. Несмотря на то, что переписчики будут выполнять опрос в течение недели с 9 по 16 октября 2002 года, все вопросы и ответы на них должны быть получены только по состоянию на 0 часов 9 октября. То есть, если у вас 10 октября 2002 года родился внук, а переписчик к вам пришёл 15 октября, ваш внук не будет включён в бланк переписи населения, так как в 0 часов 9 октября его ещё не было. Тогда как, тот, кто умер после 9 октября, но был жив по состоянию на 0 часов 9 октября, в переписной лист будет включен.

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

Иван Васильевич менять профессию не собирается...



Общий стаж семьи Сауковых в строительстве - шесть десятков лет!

Любовь Николаевна Саукова работала на огромном домостроительном комбинате крановщицей на мостовых и козловых кранах и была бригадиром у крановщиц. Под ее началом трудились более полусотни девчат:

- Мужчины на такой работе не выдерживали. Уж больно она у нас кропотливая, требует огромного внимания и напряжения: несешь 20 тонн, и под тобой не кран, а жизни многих людей. От тебя зависит успех всего предприятия: стали краны - завод замер! - рассказывает Любовь Николаевна, и в ее словах - нескрываемая гордость за значимость своей строительной профессии. Еще бы поработала, но дал знать о себе Север - заболела, пришлось до срока выйти на пенсию: в Ньюнавартовске, где начинали свой трудовой путь Сауковы, морозы доходили до минус 50, в ватных штанах, в шапке-ушанке, а бывало, продрогнешь до костей - вот когда банька-то выручала с веничком. До сих пор для нее баня - святое дело. Потому и в Новопавловске первым делом на своем подворье соорудили Саукины баньку.

- Сарайчиков всяких настрйоили, завели себе козу, птицу разную, даже хрюшек купили, - продолжает хозяйка дома, - у нас-то в прежней городской квартире никакой

живности, кроме кошки, не было. Щенка овчарки еще слепым взяли - из соски выкормили - сейчас во дворе огромный послушный пес... Есть и свой огород.

Глава семьи - Иван Васильевич - мастер на все руки. На работе не нахвалится: за ударный труд не раз был отмечен. «Работящий!» - отметила как-то бабушка жены, благословляя их брак. И вот уже 30 лет они вместе, а Иван Васильевич таким и остался: он и монтажник, и электросварщик, и газорезчик, и водитель, и плотник, и бетонщик, и каменщик... Это он строил школы в Зольской и Фазанном, восстанавливал газопровод в Прогрессе после наводнения.

Рядом с отцом в одной строительной организации ("Агроцентр-Юг") трудится сын Владимир. И хватка у него родительская: работать - так работать. К тому же, он заочно учится в Московском гуманитарно-экономическом институте. Скоро у него свадьба и она состоится как раз в День строителя. Вот такой подарок сделал он себе сам: и будет у него теперь жена Аннушка.

От всей души поздравляем молодых, а удивительно добрую, дружную и работающую семью Сауковых из Новопавловска - с большим семейным и профессиональным праздником, персонально - Ивана Васильевича, с заслуженной наградой!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Здравоохранение

В Марьинской малышей прибавится



- Вот вы помните, чем ваша бабушка болела? То-то и оно. И беременные сидят полчаса вспоминают, чтобы педиатры могли генеалогическое древо нарисовать, - говорит гинеколог Марьинской участковой больницы Елена Петровна Филейко. - Наша акушерка Клавдия Васильевна Ходорыч (они на снимке) быстрее любой беременной сама это древо нарисует, она в станице 33 года акушеркой проработала! Сейчас рожают те, кого она когда-то принимала, чей первый крик слышала.

- Раньше я об этом как-то не задумывалась, - улыбается Клавдия Васильевна. - Помню, праздник какой-то был, советский еще. Стоим мы на площади, рядом малышки, девчонки из нашей школы. Вдруг соседка моя говорит: "Смотри, Клав, ведь почти все через твои руки прошли!" Глянула, и верно. Я ведь в эту больницу в 71-м году пришла, в колхозном роддоме работала. Вот Оксану - Клавдия Васильевна кивает на сидящую перед ней девушку - мама ее у меня родила. Помню, как она ходила. Если у Оксаны девочка родится, большая вероятность, что и она в свое время так ходить будет.

- Этот год у нас на рожениц богатый, - продолжает разговор Елена Петровна, - 29 уже родили, еще 50 ждем. В прошлом году меньше было, 69. Но абсолютно здоровых беременных нет ни одной. Вот смотрите - Елена Петровна показывает мне лежащие на столе карточки, на каждой -

разноцветные кружочки. Они предупреждают, что у будущей мамы не все в порядке со здоровьем.

Лучше всего, когда кружочек бесцветный. Но такого на лежащих перед нами карточках я не увидела. Мои собеседницы называют самые распространенные болячки. Причина - плохое однообразное питание, угроза невынашивания. Боятся, по их словам, позднего токсикоза: могут быть тяжелые роды.

- Сейчас роддом централизован, но иногда приходится и нам принимать. Оказать первую медицинскую помощь мы всегда готовы.

Записала Оксана МЕДЯНИК.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 12 по 18 августа

Main table containing TV program schedules for Monday through Saturday, listing channels (ORT, НТВ, RTR, РЕН ТВ, ТВЦ) and program titles with their respective broadcast times.

Advertisements for dental services (Куплю золотые стоматологические коронки для протезирования зубов) and real estate (ПРОДАЕТСЯ в станице Советской). Includes contact phone numbers and a bulldozer advertisement.

